Внутренняя среда организма.

I вариант

А1. Внутреннюю среду организма образуют:

А) полости тела;                                        В) внутренние органы;

Б) кровь, лимфа, тканевая жидкость;                Г) ткани, образующие внутренние органы.

А2. Кровь – разновидность ткани:

А) соединительной;        Б) мышечной;    В) эпителиальной.  Г) нервной
А3. Эритроциты участвуют:

А) в процессе фагоцитоза;                                В) в образовании тромбов;

Б) в выработке антител;                                Г) в газообмене.

А4. При малокровии (анемии) в крови уменьшается содержание:

А) тромбоцитов;      Б) эритроцитов;          В) плазмы;        Г) лимфоцитов.

А5. Невосприимчивость организма к какой-либо инфекции – это:

А) малокровие;        Б) фагоцитоз          В) гемофилия;           Г) иммунитет.

А6. Антигены – это:

А) чужеродные вещества, способные вызвать ответную иммунную реакцию;

Б) форменные элементы крови;             В) особый белок, который назвали резус-фактором;

Г) всё вышеперечисленное.

А7. Первую вакцину изобрел:

А) И. Мечников;      Б) Луи Пастер      В) Э. Дженнер;   Г) И. Павлов

А8. При предупредительных прививках в организм вводятся:

А) убитые или ослабленные микроорганизмы;                В) лекарства, убивающие микроорганизмы;

Б) защитные вещества (антитела)                                Г) фагоциты.

А9.Людям с I группой крови можно переливать кровь:

А) II группы;        Б) III и IV группы;       В) только I группы;        Г) любой группы.

А10. Гомеостаз – это
А) питательные вещества, поглощенные кишечником          Б) вещества, растворенные в крови

В) одно из заболеваний крови              Г) динамическое постоянство внутренней среды организма

Выберите три правильных ответа

В1.Органами иммунной системы являются:
1)селезёнка    2)печень     3)почки    4)лимфатические узлы      5)желудок   6)костный мозг

 В2.Для образования тромба необходимо наличие

1)солей кальция      2) солей натрия     3)тромбоцитов       4)витамина С      

5)  фибрина         6) антигенов

В3. Установите соответствие между клетками крови и их особенностями

А)кровяные пластинки                                              1)тромбоциты

Б)осуществляют свертывание крови                        2) эритроциты
В)значительно меньше лейкоцитов
Г)являются клетками
Д) имеют красную окраску
Е) наиболее многочисленные форменные элементы крови
Дайте развёрнутый ответ на вопрос

С1. Каковы причины малокровия?
Внутренняя среда организма.
II вариант

А1. Жидкая часть крови называется:

А) тканевой жидкостью;                                        В) лимфой;

Б) плазмой;                                                        Г) физиологическим раствором.

А2. Внутренняя среда организма:

А) обеспечивает устойчивость всех функций организма;        В) обладает саморегуляцией;

Б) сохраняет гомеостаз;                                                Г) верны все ответы.

А3. Эритроциты человека имеют:

А) двояковогнутую форму;                                В) шаровидную форму;

Б) вытянутое ядро;                                        Г) строго постоянное количество в организме.

А4. Свертывание крови происходит благодаря:

А) разрушению лейкоцитов;                                В) разрушению эритроцитов;

Б) сужению капилляров;                                        Г) образованию фибрина.

А5. Фагоцитоз – это процесс:

А) свертывания крови;     Б) перемещения фагоцитов;     В) размножения лейкоцитов

Г) поглощения и переваривания микробов и чужеродных частиц лейкоцитами;

А6. Способность организма вырабатывать антитела обеспечивает организму:

А) постоянство внутренней среды;                        В) защиту от образования тромбов;

Б) иммунитет;                                                Г) всё вышеперечисленное.

А7. Роль предупредительных прививок, как средство борьбы с инфекциями, открыл:

А) И. Мечников;     Б) Луи Пастер;        В) Э. Дженнер;               Г) И. Павлов.

А8.Лечебные сыворотки - это:

А) убитые возбудители болезни;                                В) ослабленные возбудители болезни;

Б) готовые защитные вещества;                                Г) яды, выделяемые возбудителями болезней.

А9.Кровь людей IV группы можно переливать людям, имеющим:

А) I группу;          Б) II группу        В) III группу;                 Г) IV группу.

А10. Красные кровяные клетки – это
А) тромбоциты       Б) эритроциты      В) лейкоциты       Г) лимфоциты
Выберите три правильных ответа

В1. Для лейкоцитов характерны
1)наличие ядра    2)красная окраска      3)осуществляют фагоцитоз     4)бесцветная окраска

5)отсутствие ядра     6) содержат гемоглобин
В2.Компонентами внутренней среды организма являются

1)содержимое желудка      2) желтый костный мозг     3)лимфа       4)кровь      

5)нервная система           6)тканевая жидкость

В3. Установите соответствие между клетками крови и их особенностями

А)кровяные пластинки                                              1)тромбоциты

Б)осуществляют свертывание крови                        2) лейкоциты

В)содержат ядро

Г)ядра не содержат

Д) участвуют в иммунитете

Е)образуются в селезёнке

Дайте развёрнутый ответ на вопрос

С1. Каковы причины малокровия?
Внутренняя среда организма.

III вариант

А1. В состав внутренней среды входит:

А) кровь;       Б) тканевая жидкость;              В) лимфа                 Г) всё вышеперечисленное.

А2. Из тканевой жидкости образуется:

А) лимфа;         Б) кровь               В) плазма крови;       Г) слюна.

А3.Функции эритроцитов:

А) участие в свертывании крови;                                В) перенос кислорода;

Б) обезвреживание бактерий;                                Г) выработка антител.

А4. Недостаток эритроцитов в крови - это:

А) гемофилия;          Б) малокровие                                      В) фагоцитоз;                Г) тромбоз.

А5. При заболевании СПИДом:

А) уменьшается способность организма вырабатывать антитела;

Б) понижается сопротивляемость организма к инфекциям;

В) происходит быстрая потеря веса;            Г) верно всё вышеперечисленное.

А6. Антитела - это:

А) особые вещества, образующиеся в крови, для уничтожения антигенов;

Б) вещества, которые участвуют в свертывании крови;

В) вещества, которые вызывают анемию (малокровие);        Г) всё вышеперечисленное.

А7. Неспецифический иммунитет путем фагоцитоза, открыл:

А) И. Мечников;       Б) Луи Пастер;                   В) Э. Дженнер;             Г) И. Павлов.

А8. При введении вакцины:

А) организм получает ослабленных микробов или их яды;

Б) организм получает антигены, которые вызывают у пациента выработку собственных антител;

В) организм самостоятельно вырабатывает антитела;             Г) верно всё вышеперечисленное.

А9. Кровь людей I группы (с учетом резус-фактора) можно переливать людям:

А) только с I группой крови;                                В) только с IV группой крови;

Б) только со II группой крови;                                Г) с любой группой крови.

А10. Растворимый белок плазмы крови - это
А) фибрин         Б) фибриноген     В) гемоглобин      Г) тромбоцит

Выберите три правильных ответа

В1.Для эритроцитов характерны

1)Содержат гемоглобин    2)не имеют ядра    3)имеют ядро   4)имеют двояковогнутую форму

5)имеют непостоянную форму            6)осуществляют фагоцитоз

В2.Для образования тромба необходимо наличие

1)фибриногена      2) кислорода     3)углекислого газа       4)витамина К      

5)гемоглобина           6)солей кальция

В3. Установите соответствие между клетками крови и их особенностями

А)кровяные пластинки                                              1)тромбоциты

Б)осуществляют свертывание крови                        2) лейкоциты

В)содержат ядро

Г)ядра не содержат

Д) участвуют в иммунитете

Е)образуются в селезёнке

Дайте развёрнутый ответ на вопрос

С1. Каковы причины малокровия?
